



## 习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信

新华社北京7月12日电 7月12日,国家主席习近平向世界互联网大会国际组织成立致贺信。

习近平指出,成立世界互联网大会国际组织,是顺应信息化时代发展潮流、深化网络空间国际交流合作的重要举措。希望世界互联网大会坚持高起

点谋划、高标准建设、高水平推进,以对话交流促进共商,以务实合作推动共享,为全球互联网发展治理贡献智慧和力量。

习近平强调,网络空间关乎人类命运,网络空间未来应由世界各国共同开创。中国愿同国际社会一道,以此为重

要契机,推动构建更加公平合理、开放包容、安全稳定、富有生机活力的网络空间,让互联网更好造福世界各国人民。

世界互联网大会成立大会当日在北京举行,会员包括全球互联网领域相关国际组织、企业机构和专家学者。

## 《习近平外交演讲集》第一卷、第二卷英文版出版

刊第四版

# 习近平给参加海峡青年论坛的台湾青年回信

## 勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼

新华社北京7月12日电 中共中央总书记习近平7月11日给参加海峡青年论坛的台湾青年回信,勉励两岸青年为实现中华民族伟大复兴中国梦携手打拼。

习近平在回信中说,得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘,在大陆找到了实现梦想的舞台,亲历了祖国日新月异的发展变化,感受到了两岸同胞一家亲的热切感情,我很欣慰。

习近平强调,青年兴则国家兴,青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年身上。我们将一如既往为两岸青年互学互鉴创造良好条件,为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向台湾青

年分享自己在大陆的经历和感悟,让更多台湾青年了解大陆,同大陆青年同心同行,携手打拼,锲而不舍、驰而不息,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。(回信全文另发)

海峡青年论坛创办于2003年,由中华全国青年联合会、台湾中华青年交流协会、中国国民党青工总会共同主办,是两岸青年交流的重要平台。第二十届海峡青年论坛于7月11日至12日在福建厦门举办,应邀参加本论坛的50名台湾青年近期给习近平总书记写信,讲述了在祖国大陆学习、工作、生活的经历和感悟,表达了为民族复兴和祖国统一贡献力量的坚定决心。

### 参加海峡青年论坛的台湾青年朋友们:

你们好!来信收悉。得知你们因海峡青年论坛同大陆结缘,在大陆找到了实现梦想的舞台,亲历了祖国日新月异的发展变化,感受到了两岸同胞一家亲的热切感情,我很欣慰。

青年兴则国家兴,青年强则国家强。祖国和民族的前途寄托在青年身上。我们将一如既往为两岸青年互学互鉴创造良好条件,为台湾青年在大陆学习、就业、创业、生活提供更多便利。希望你们多向

### 习近平的回信

大陆,同大陆青年同心同行、携手打拼,锲而不舍、驰而不息,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

台湾青年分享自己在大陆的经历和感悟,让更多台湾青年了解

大陆,同大陆青年同心同行、携手打拼,锲而不舍、驰而不息,让青春在实现中华民族伟大复兴中国梦的伟大进程中绽放异彩。

习近平  
2022年7月11日  
(新华社北京7月12日电)

# 上海：“南北转型”蓝图绘就，打造世界级沿江沿海产业带

“南北转型”将成为上海塑造战略空间新版图的重要抓手,培育经济发展新动能的关键举措。宝山、金山,这两个传统制造业大区,将随“南北转型”而崛起,建成世界级沿江沿海产业带

刊第二版

6月吴淞海关累计监管分拨货3.7万批次,同比增46.3%、环比增3.7倍

## 上海海关打通长三角进出口物流关键节点

本报记者 何易

昨天上午11点,宝山区泛成集装箱监管站的分拨仓库内,各类大小不一、形形色色的分拨货物,正紧锣密鼓地进行进箱、拆箱、查验、提离作业。

吴淞海关辖区多个监管站是长三角地区进出口物资供应重要节点,承担着长三角重要企业上下游原料供应和补充。上海海关全力打通长三角进出口分拨物流关键节点,一条跨区域的“仓库—海关—地方各部门—企业”的长三角快速联协链条正式建成,长三角进出口分拨物流越走越顺。据统计,6月吴淞海关累计监管分拨货3.7万批次,同比增加46.3%,环比增加3.7倍。

### 打通长三角物流“信息节点”

吴淞海关辖区德祥、泛成等集装箱监管站是连接长三角地区和上海口岸进出口货物陆运物流的最后节点,大部分从洋山、外港码头进口的拼箱集装箱货物,在这些监管站进行拆箱后完成清关提离,再通过公路网直接运输到长三角数以万计的企业。

“我们与分拨物流流向的主要城市搭建信息互通平台,吴淞海关梳理库存货物清

单、目的地等信息,对口省市相关部门梳理辖区企业分拨货物需求。”吴淞海关副关关长宋炜告诉记者,通过提前信息双向匹配、问题协同处置,货物的通关情况、物流运输情况和困难建议等得以集中统筹协调,加快分拨货物进箱、拆箱、查验、提离工作,加速长三角货物跨区域流转速度。

上海海关相关职能部门,还提取30万条报关单数据,梳理形成2.6万票涉及辖区四个分拨仓库的江苏、浙江企业报关单并发送至南京、杭州海关,深化运用长三角海关一体化机制,有序推进完成积压分拨货物清理。

6月,吴淞海关辖区各集装箱监管站单

日进箱317标箱,比本轮疫情前日均进箱量增长20.1%,企业日提货1976批次,比本轮疫情前日均提货量增长51.7%。

### 守好海关监管“安全节点”

日前,巴斯夫化工有限公司从德祥集装箱监管站分拨仓库提离一批包括汽车油漆涂料原料、农药中间体等重点行业上游产品原材料。抗原检测、扫码消毒、进场消杀、海关放行、货物装车,一系列操作后,物流公司司机全程无接触提货,25分钟内提货离场。

下转第四版

## 民盟上海市十六大举行

丁仲礼诸葛宇杰分别代表民盟中央和中共上海市委讲话 陈群当选主任委员

本报讯(记者占悦)中国民主同盟上海市第十六次代表大会于昨天在上海展览中心友谊会堂举行。全国人大常委会副委员长、民盟中央主席丁仲礼,中共上海市委副书记诸葛宇杰分别代表民盟中央和中共上海市委出席开幕式并讲话。

中共上海市委常委、统战部部长陈通,市人大常委会党组书记、副主任郑钢淼,副市长宗明,市政协副主席金明出席开幕式。

大会主席团常务主席、副市长、民盟十五届市委主委陈群致开幕词。市人大常委会副主任、农工党市委主委蔡威代表各民主党派市委、市工商联和无党派人士向大会致贺词。

下转第四版

### 今日导读

## 国际检验检测认证理事会 上海代表处在浦东启动运行

将为上海乃至全国检验检测认证行业的国际化发展增添强劲动力

刊第二版

## 上海船舶研究设计院 接单量占全球22.5%

今年年度接单计划的95% 已于上半年完成

刊第二版

## 申城今天最高气温 或将再冲40摄氏度

刊第三版



## 场所码和数字哨兵是防控重要手段,主动扫码带来更多安全感

记者走访发现商场“大门”基本做到应查尽查,街边“小门”还需加强

# 凡到必扫逢到必检!防控之弦松不得



本报记者 徐晶卉

上海步入疫情防控常态化阶段后,沪上各大商业场所开始“回暖”,特别是堂食迎来有序开放后,商场的到访率高了,消费者停留的时间也长了。

作为市民公共空间的重要组成部分,商业场所的防疫安全尤需被重视。各大商场在出入口布局了数字哨兵,张贴了场所码。记者昨天走访发现,大型商场、超市的“大门”把关都相对严格,但是一些便利店、中小餐厅、街边小店等“小门”的场所码管理参差不齐,疫情防控意识仍需加强,市民应积极配合,做到主动扫码、“凡到必扫”。

### 商场“大门”入场动线贴满场所码

昨天下午,记者首先来到位于普陀区的长风大悦城。商场正门口布设了较长的通道,通道入口张贴了多张场所码。不少消费者在入口处会提前打开手机扫描场所码,等步行走到商场门口已能跳出绿码,商场门口有专人拿着扫描枪逐一核实放行,入口处基本没有停留等待的现象。

在商场正门的内侧,记者还看到了数字哨兵。一位工作人员告诉记者,原则上数字哨兵和场所码选择其一就可以。

下转第四版

左图:在长宁区龙之梦购物中心门口,顾客主动扫码。本报记者 张伊辰摄



## 扫场所码,不能怕麻烦

孙欣祺

自上海进入常态化疫情防控以来,陆续报告的局部聚集性疫情中,仍有部分市民和商家因“怕麻烦”“图省事”,疏于扫描、核验场所码,以至于病毒隐匿传播,疫情进一步扩散。

对此,我们有必要指出,扫场所码是疫情防控的关键环节,应当引起所有人、所有单位的高度重视。这一环节的小疏漏,将影响防疫的大局。

众所周知,奥密克戎及其新亚型株具备

前所未有的传播速度,对防控工作提出前所未有的考验。对付传播更快的病毒,必须以快制快,在发现病例后尽早排查、阻断传播链。推出场所码、数字哨兵,正是适应疫情新形势的防控新手段,是有力提高流调溯源效率、尽早启动应急响应机制、织牢织密防控网根本保证。

织牢织密防控网、打赢疫情防控阻击战,离不开每一个人。所以,扫场所码、数字哨兵,对市民是自律自觉的义务,对商家是

守规经营的责任。

诚然,扫场所码、数字哨兵,会给市民及商家带来一定程度的不便。市民在进入场所时,需要停下脚步,举起手机,打开软件,对准扫描,完成一系列操作,并经由工作人员查验后,方可入内。商家则往往需要安排专人在指定位置对每一位进入场所的市民进行提醒、引导、核验。尤其在客流高峰时段,扫场所码对市民可能意味着排队,对商家可能意味着相应增加的工作负荷。正因如此,部分

市民和商家抱着“多一事不如少一事”的心态,任由场所码在部分场所沦为摆设。

但我们应当清醒地认识到,疏于扫码或核验,省下一时之麻烦,结果却可能造成个人更多的麻烦或更多人的麻烦。对市民而言,场所码、数字哨兵的准确记录将更便捷、更完整地帮助个人梳理行程轨迹,大大节省回忆的精力,并规避误差;对商家而言,如果因为未按规定落实场所码、数字哨兵的核验,造成疫情传播,将为此承担法律责任,直接影响经营。如此因小失大,并不可取。

拿出手机扫码,是一件很简单的小事。但是在复杂严峻的疫情形势下,这也是一件牵一发而动全身的大事。因此,我们每个人都应克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,不怕麻烦地做好每一件小事,对自己负责,对他人负责,对城市负责。